
                                                                                     

 
Ata da reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Computação. Ao 
primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte cinco, com início às oito horas e vinte e oito 
minutos, realizou-se a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da 
Computação (PPGCC), no Auditório do Departamento de Ciência da Computação e Estatística. 
Presentes os Professores integrantes do Colegiado Alex Borges Vieira – no exercício da 
Coordenação – André Luiz de Oliveira, Edelberto Franco Silva, Heder Soares Bernardino, Jairo 
Francisco de Souza, Marcelo Bernardes Vieira, Marcelo Ferreira Moreno, Regina Maria Maciel 
Braga Villela, Saulo Moraes Villela e Victor Ströele de Andrade Menezes. Os Professores José 
Maria Nazar David, Mario Antonio Ribeiro Dantas e Stênio Sã Rosario Furtado Soares não 
participaram da reunião. O Professor Colaborador Luiz Maurílio da Silva Maciel participou da 
reunião. Os Professores Colaboradores Carlos Cristiano Hasenclever Borges, Raul Fonseca Neto 
e Wagner Antonio Arbex não participaram da reunião. Presente também a TAE, Sarah Abreu e 
Silva. O representante discente, Carlos Alexandre de Almeida Pires, não participou da reunião. 
01 - Apreciação da pauta: durante a apreciação da pauta, foi solicitada a retirada da seguinte 
pauta: “Apreciação do pedido de aproveitamento do aluno Gustavo de Oliveira Andrade”. Em 
seguida, o Professor Victor solicitou a inserção do pedido de inclusão do Professor Mario 
Antonio Ribeiro Dantas como coorientador do aluno Wagno Leão Sérgio. Em votação, a pauta 
com as alterações foi aprovada por unanimidade. 02 - Apreciação e homologação das atas de 
11/04/2025 e 16/05/2025: as atas foram apreciadas e postas em votação, sendo em seguida 
aprovadas por unanimidade. 03 - Apreciação e homologação dos Pareceres da Comissão de 
Defesa de Dissertação sobre as Propostas de Dissertação dos alunos Marcelo Rossini Castro, 
Marcelo Corni Alves, Ana Beatriz Kapps dos Reis, Igor Muniz Nascimento, Pedro Henrique 
Assis Silva, Cristiano Paschoalim de Almeida, José Ronaldo Mouro, Caio Seixas Duarte, 
Alexandre Vieira Pereira Pacelli, Davi Magalhães Pereira, Carlos Alexandre de Almeida Pires, 
Michael Vitor Zancanella Barboza, Rafael de Carvalho Clemente Oliveira, Wagno Leão Sérgio, 
Wallyce Fellipe Oscar Azy, Rafael Freesz Resende Corrêa e Rodrigo Mendes Peixoto: os 
Pareceres favoráveis foram apreciados e, em sequência, o Coordenador iniciou a votação em 
bloco. Em decisão unânime, os Pareceres foram aprovados. 04 - Apreciação do pedido de 
cancelamento da disciplina AED pelo aluno Lucas Aparecido Jesus Pinto: após apreciação pelo 
Colegiado, em decisão unânime, foi decidido indeferir a solicitação do aluno, haja vista se tratar 
de disciplina obrigatória, o que torna inviável o cancelamento da matrícula. 05 - Apreciação e 
homologação dos pedidos de alteração das orientações de Brian Luís Coimbra Maia e Wagno 
Leão Sérgio: o Coordenador explicou que o primeiro pedido altera a orientação do aluno Brian 
da seguinte maneira: o Professor Luiz Maurílio passa a ser o orientador e os Professores 
Marcelo Bernardes e Saulo Moraes Villela, coorientadores. O segundo pedido refere-se à 
inclusão do Professor Mario como coorientador do aluno Wagno Leão Sérgio. Na sequência, os 
pedidos foram submetidos à votação, sendo aprovados por unanimidade. 06 - Apreciação e 
homologação dos pedidos de trancamento Brian Luís Coimbra Maia (06 meses) e Daniel 
Gomes De Paula (06 meses): a Coordenação explicou que os pedidos de trancamento são por 
motivo de saúde. Em seguida, sem questionamentos, as solicitações foram postas em votação, 
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sendo aprovadas por unanimidade. 07 - Apreciação e homologação da banca de defesa do 
aluno Khalid Usman aprovada por Ad referendum: o Coordenador lembrou a todos, 
novamente, que as submissões das propostas de banca devem ser encaminhadas no prazo 
mínimo de trinta dias da data da defesa. Logo após, a pauta foi levada à votação, sendo 
aprovada por unanimidade. 08 - Apreciação do pedido de prorrogação excepcional Samuel 
Cunha Cotta aprovado por Ad referendum: o Coordenador explicou que, em virtude do prazo, 
foi necessário aprovar por Ad referendum a solicitação de extensão excepcional de prazo de 
defesa para o aluno em questão. Em continuidade, o pedido foi deferido pelo Colegiado, por 
unanimidade. 09 - Eleição ou apreciação da recondução para a Coordenação do PPGCC 
mandato 2025-2028: o Coordenador esclareceu que o Professor Marcelo Ferreira Moreno se 
manifestou contrário à recondução ao cargo de Vice-coordenador, caso a Coordenação fosse 
reeleita. O Professor Jairo pediu a palavra e indicou o Professor Edelberto Franco Silva para 
ocupar o cargo de Vice-coordenador. Este, por sua vez, concordou com a sugestão dada. Em 
seguida, por aclamação, o Professor Edelberto foi aprovado para ocupar a função. A seguir, o 
Professor Alex Borges Vieira manifestou o interesse em continuar na função de Coordenador, o 
que foi aprovado por unanimidade. Assuntos Gerais: A) A respeito de conceitos ou notas das 
disciplinas de Dissertação: o Coordenador informou que entrará em contato com a Cdara para 
confirmar a maneira como serão expressas as notas nas disciplinas Dissertação de Mestrado, 
haja vista que o novo Regimento Geral da Pós-graduação estabelece que o rendimento 
acadêmico deverá ser expresso por notas e não mais por conceitos. B) Recebimento de uma 
televisão pelo PPGCC: o Coordenador comunicou que a Direção do ICE contemplou o Programa 
com um aparelho de televisão. Em seguida, disse que a intenção é adequar um espaço, no 
PPGCC, que possibilite a realização das aulas. C) Situação do Vinícius Galiaço: o Coordenador 
informou que o aluno Vinícius Gagliasso, ingressante de 2020, continua ativo no Siga, porém, há 
tempos afastado das atividades acadêmicas. Ele disse que entrou em contato com o aluno para 
avisá-lo sobre a situação acadêmica irregular. E, desde então, aguarda o contato do discente. D) 
Cronograma de encerramento do exercício financeiro: o Coordenador mostrou o cronograma 
de encerramento do exercício financeiro. Em seguida, esclareceu que os recursos do Proap 
foram dotados com um atraso considerável, o que resultou no uso de, praticamente, todos os 
recursos do Cartão Capes. Logo após, ele explicou, resumidamente, sobre a prestação de contas 
dos recursos utilizados até o momento. Na sequência, informou que os recursos do Proap serão 
distribuídos priorizando aqueles que ainda não haviam solicitado apoio financeiro. Nada mais 
havendo a se tratar, a reunião foi encerrada às nove horas e cinquenta e sete minutos. Eu, Sarah 
Abreu e Silva, lavro esta ata, que após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes na 
reunião. Juiz de Fora, primeiro de agosto de dois mil e vinte cinco. 
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